

## 米玉仔糊的培管理

生薑林

在本省中南部種植  
裏作玉米，可以採用細  
仔栽培法，因為糊仔栽培  
既可提高土地的利用率  
效率，不影響次年第  
期水稻插秧，同時又可  
以避免霜害，好處很多。  
但是要想提高糊仔玉米  
的單位面積產量，除了採用  
了優良品種，並適時播種外，還應加倍  
注意以後肥培管理的工作。

不舉行中耕培土。水稻收穫後立即行中耕除草和施肥培土；最後一次中耕除草、培土，應於雄花抽穗直前施追肥後立即舉行。中耕除草時要注意不可過深，以免切斷或傷害根系。

施肥

米每公 玉

病蟲防治

栽培糊仔玉米，須要注意下列病

五  
七

二千公斤外，尚需硫酸鋰五百五十公斤，過磷酸鈣三百五十公斤，氯化鉀一百公斤。堆肥應於作畦時，先施在水稻行間，然後用土蓋沒，使肥分不能流失，並且到播種玉米前完全腐熟。硫酸鑑的半量，和過磷酸鈣及氯化鉀全量充分混合後，一半作基肥於播種前施入種植溝，其餘於水稻收穫後立即施在根傍，然後舉行培土。剩下的硫酸鉀做追肥，於雄花抽穗前（即雌花分化期）施在距離根際二寸遠的地方。注意肥料不要落在葉上，以免燒傷葉片。施肥後立即培土，以覆蓋肥料。

間苗中耕

播種時爲防止

(2) 玉米螟：秋冬作較春作被害輕微，可於雄花尚未完全抽穗時。撒佈一九·五%「安特靈」五百至六百倍液或十% DDT 粉或將被害雄花抽出集中一處撒佈藥劑亦可，但是不得帶葉及抽去圃場半數以上之雄花，以免影響授粉。

(3) 露菌病：目前尚無可靠防治方法。發芽後隨時巡視田間，如果發現病株應隨時拔除深埋土中，不要再移動以免蔓延。

粒種子。等到苗高十五至二十公分時行間每穴留一株強健苗；如有缺株，應同時移缺。間苗過早時無法淘汰劣苗，過晚時易長影響產量，所以必需適時間苗。

中耕除早和培土工作，應視實際情形學舉行。  
○發芽後至雄花抽穗前適時行二至三次，播種後十五至二十日間苗時同時行一次除草，但因當時水稻未收穫，怕切斷根且工作困難，所以

收穫

種植後一百一十至一百二十二

十天即可收穫。如果苞皮強緊，可用剝皮針收穫。收穫後宜充分乾燥，並脫粒貯藏。脫粒可用脫粒機，脫粒後需貯藏時，再晒乾二至三三天，使水份降低到十四%以下時方可收藏。殘留



農藥又質千種分撒萬無  
類乳總無真劑甲坐通亂使  
多和無買都！

，菜蔬（和）甲果水培裁  
，害蟲病生發容是那  
，成收好望希（果如）愛  
，害除來藥噴（得就）

臺灣一菜物，好候氣，島年水美，燒撓豐真，果價多，富營。

信悟文  
興欽圖